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evre s80 Lel, félévre 600 

EBukarest, december 31. 

(TFoudóésitónk telefonjelentése.) Az év 

végével óriási politikai szenzáció fog- 
lafkoztatja a fővárosnak nemcsak po- 

Hökai. hanem összes társadalmi köreit 

Is Napok óta suttogva beszélték azok 

a körök, melyeket beavatottaknak szok- 

tak nevezni, hogy Miklós régensherceg 

I akar mondani a régensségről és he- 

yét Mária özvegy királyné foglalná 

el Ez a hir mogt megjelent a Curen- 

tul eimü lapban is. Az ujság szerint a 

régensherceg már le is mondott volna 

és Mária királyné legközelebb elfog- 

lalja helyét a régenstanácsban, hogy a 

dinasztia képviselve legyen. 

Az Adeverul szerint az összes politi- 

kail körökhen csak erről folyik a szó. 

Megállapitja, hogy a kormány tagjai 

is tudomással birnak ezekről a hirek- 

ről, azonban a hangulat teljesen nyu- 

godt, mert nem adnak hitelt ezeknek a 

szállongó hireknek. Hangoztatják, 
hegy a kormány sokkal komolyabb 

ügyekkel van elfoglalva, semhogy rá- 

Izgalmas 

Bukarest, december 31. 

(Tudósitónk telefonjelentése.) Ami- 

óta az államvasutakat kereskedelmi 

alapon szervezték és az erre vonatko- 

zó törvényt megszavazták, azóta a vas 

utasok körében nagy az elégedetlenség 

és hangoztatják, hogy a jelenlegi meg 

nyirbált illetményeik és fizetésük 

mellett szinte képtelenek becsületes 

szolgálatot teljesitenii. A vasutasok 

már többször tartottak kongresszust, 

határozati javaslatokat is hoztak, 

azonban sorsuk nem változott. 

NKemrégiben jelent meg a komer- 

cializált államvadutak fizetésren- 

dező rendelete és ez az alacsonyabb 

fizetési osztályban levő vasutaso- 

kat erinfe figyelmen kivül hagyta. 
A vasutasok tegnap Bukarestben 

tottak, amelynek jelentőségét növelte 

az a körülmény, hogy most előszön je- 

serkesztősé és kiadontvatal: 

s a Telefon: este 9 

2.82, azontul 10 vaGy 2.
42. Előfizetési 

ak külftöldön: hnavonki
nt 10 Lel, 

Lel és egész évre 

B200 Lel vagy ezekkel eg
yen artek valuta 

Könnyeket csalt a jelenlevők szemébe 
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TIMISOARA, 1930 

érne állandóan a pletykákat és ellen- 

őrizhetetlen aisághireket cáfolni. Ez- 

zel szemben a liberálisok még egyrész- 

ről aggodalmaskodnak a helyzet eset- 

leges felborulása miatt, másrészről 

abban reménykednek, hogy olyan for- 

dulat állhat be, amely ujból hatalom- 

boz juttathatja őket. A lap szerini 

Miklos régensherceg már három nap 

1 gésbe hozzák a karlista mozgalommal. előtt kifejezést adott azon óhajának, 

hogy ki akar lépni a régenstanácshól. 

Maniu miniszterelnök a liberálisok 

szerint ezzel dilemmába került, mert 

neki tulajdonitják azt, hogy a legutób- 

bi régensválasztás alkalmából Mária 

királyné nem juthatott be a régensta- 

nácsba. Amennyiben Miklós mest tény 

leg lemondana, ugy elkerülhetetlen. 

heogy az özvegy királynét be ne válasz- 

szák Miklós herceg helyére. Az Ade- 

verul hangoztatja, hogy formális le- 

mondásról nem volt szó és kormány. 

körök szerint erre nem is kerül a sor. 

Ha mégis történnék ilyen lépés, ugy 

ez csak az ifjusár romantikus hajla. 

FELELŐS SZERKESZTŐ: 

Dr. VUCHETICH ENDRE 
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] mait bizonyitaná és azt, hogy a törté- 

nelemben sok minden megismétlőödik. 

A Cuvantul értesülése szerint a ka- 

rácsonyi ünnepek alatt Károly eksz- 

trónörökös és Miklós régenshereceg kö- 

zött nagyon szivélyes hangu és meleg 

táviratváltás folyt, amit a liberálisok 

em vettek szivesen. A rérenehocs 

lemondásáról szoló hireket összefüg 

A lap értesülése szerint egy nyugal- 

mazott táhornok a legközelehbi mult- 

ban kihallgatáson jelent meg a régen- 

sek előtt és tiltakozott a kormányvárt 

karlista nropagandáia ellen. Elnana- 

szolta, hogy egy fiatalember lapot árn- 

sitott a fővárcsban, amely szenzációs 

cimen foglalkozott a Károly-üggyel. 

Amikor felszálitotta a rendőr, hogy a 

lapot kobozza el, ez kijelentette, hogy 

ehhez nincsen joga. Amikor a tábor- 

nok idáig ért, Miklós régensherceg mo- 

solyogva jegyezte meg: 

A rendőr helyesen eselekedett, 

mert ehhez tényleg nem volt joga. 

glőtzetésil árak Temesvárott és vidékern 

kézbesitéssel: havonkint 80 Lel, negyed. 

évre 240 Lel, féelévre 450 Lel, 

o00 Lel. Köztisztviselők és állami nyugdija- 

sok részére: havonkint 60 Lel, negyedévre 

180 Lel, tfélévre 350 Lel, egész évre 700 Lek 

egész évre 

segről és neu az özvegy 

királyné talja el 
Ezután a tábornok leforrázva távo- 

zott a kihallgatásról. 

A Lupta is foglaikozik az üggyel és 

megállapitja, hogy a régensherceg le- 

mondásáról szoló hireket fentartással 

kell fogadni. A lap közli Mária öz- 

vegy királynénak a Neue Freie Presse 

karácsonyi számában megielent nyi- 

latkozatát is, amelyben a királyné ki- 

jelenti, hogy ő a pártok felett áll és 

nem vesz részt a politikai életben. A 

lap Mária királynénak ezt a nyilatko- 

zatát összeftüggésbe hozza Miklós ré- 

gensherceg lemondási szándékával, 

amelyről a királyménak is bizonyos 

tudomással kellett birni. 

A hir természetesen a legnagyobb 

szenzációt keltette a főváros összes kö- 

relben és az izgalmat nem tudta lecsil- 
lapitani a kormánynak a félhivatalos 

cáfolata sem, amellyel alaptalannak 

mondja több belföldi és külföldi lar- 

nak azt a tendenciózus hirét, hogy Mik- 

lós régensherceg le akar mondani. Biz- 

tos, hogy az ujév még nagy politikai 

szenzációkat fog hozni. 

gyűlésen Vidrighin a vasutasok 

lent meg alkalmazottai körében Vi
d- 

államvasuti vezérigazgató. 

Heves elkeseredett kifakadások 

hangzottak el. A szónokok kivétel 

nélkül azt fejtegették, hogy a vasut 

necsak büntessen, hanem elégitse is ki 

righin 

és 

különösen az alacsonyabb fizetési 
osz- 

tályokban levő tisztviselőket, főleg 

pedig respektálja a szerzett jogokat. 

Kitfogásolták, hogy az előlépteté- 

seknél és kinevezéseknél a pro
tek- 

ciós rendszer divik és nem az ed- 

dig becsületes szolgálatban eltöl- 

tött évek. 

az egyik szónok felszólalása
, aki ecse- 

teltee hogy több évtizedes szolgálat 

után különösen az alacsonyabb rang- 

osztályokba sorozott vasutasokat ezer- 

njabb nagyszabásu kongresszust tar- ezerkétszáz lei nyugdijjal nyugdijaz- 

zák. 

Vidrighin Sztán vezérigaz- 
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gató emelkedett ezután szólásra ésál- 

talános figyelem közepette kijelentet- 

te, hogy 

a január tizenötödikén életbelépő 

öt százalékos tarifaemelésből szár- 

mazó összeget nem - amint tervez- 

ve volt - a vasuti munkáspénztár, 

hanem a tisztviselői fizetések ja- 

vitására forditják. 

Kilátásba helyezte, 

tisztviselői kar anyagi érdekeit szem 

előtt tartja és azok helyzetét megja- 

vitja. Kijelentette, hogy a vasutasok 

gyermekei számára iskolákat állit fel 

hogy a vasuti 

és a jövőben csak képzett vasutasokat 

alkalmaz. Elismeri, hogy a munkás- 

biztositó pénztáraknál elszomoritó ál- 

lapotok uralkodnak. Általában a vas- 

utasok, különösen a kisfizetésü tisztvi- 

selők és vasuti alkalmazottak sorsá- 

nak javitását igérte. 

A vezérigazgató megnyugtató beszé- 
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sorsának javitását igérte 
de azonban nem gátolta a kongresz- 

szust, hogy tizenhat pontból álló hatá- 

rozati javaslatot fogadjon el. Ebben 

többek között 

követelik, hogy a személyzeti laj- 

stromok összeállitásánál minden 

képviseletet 

nyerjen, a vasuti vezérigazgatóság 

biztositson olcsó és természetbeni 

lakást az alkalmazottainak 

és tiltakoznak az államvasutak házá- 

ban lakó vasutasoknak tervbe vett lak 

béremelése ellen. Főképpen pedig til- 

takoztak, hogy minden vasutas fizeté- 

séből biztositék cimén hétezer leit le- 

vonásba hozzanak. A határozati ja- 

vaslatot egyhangulag elfogadták, azt 

a miniszterelnöknek küldöttségiles 

nyujtják át és valószinü, hogy pana- 

szaikkal a régenstanács éis 
nak. aomáa 

rangu vasutas kellő 



Temesvár, december 31. 

A Hermes bank fizetéské éptelen- 
sége körül a felháborodás eftbai 

mind magasabbra csapnak és napról- 
napra kevesebb lesz a remény, hogy 

békés megegyezéssel lehessen elintéz- 

ni ezt az ügyet. A vagyoni státust 

még mindig nem állapitották meg 

pontosan. azonban az eddigiekből is 

kiderült, hogy kényszeregyezségi eljá- 

rás meginditására valószinüleg szin- 

tén nem lesz mód, mert az intézet hi- 

eelzei legjobb esetben követelésük 

negyven-negyvenöt százalékát kap- 

hatnák meg. Ilyen körülmények kö- 

zött valószinünek kell tartani, hogy a 

csőd elkerülhetetlen. A csődeljárással 

kapcsolatban azonban a feljelentések 

egész lavinája fog megindulni ugy, 

hogy közgazdasági riport helyett a 

nyilvánosság kénytelen lesz közgazda- 

sági bünüggyel foglalkozni. 

A Hermes bank bukása nemcsak a 

betevők és más üzletfelek között 

szedi áldozatait, hanem magával 

rántotta egyik temesvári bank igaz- 

gatóját is, aki a fizetésképtelenség 

folytán állását veszitette. 

A Magyar Általános Hitelbank temes- 

vári fiókja ugyanis a váltótárcában 

szereplő tételekkel együtt körülbelül 

hat millió lei hitelt engedélyezett a 

Hermes banknak. A pénzintézet buda- 

pesti központja állitólag már hóna- 

pok előtt felhivta L ö b 1 Hugó fiók- 

intézeti igazgató figyelmét arra, hogy 

a hitelezést a Hermes bank részére 

szüntesse meg és igyekezzék a köve- 

teléseket behajtani. Mivel ez nem tör- 

tént meg, a központ igazgatósága 

Löbl Hugát teszi felelőssé a Hital 
bankot érő esetleges veszteségekért és 

ezért felfüggesztette állásától. Löbl- 

nek egyébként a Hermes banknál ma- 

gánérdekeltsége is van, amennyiben 

nagyobb összegü személyi hitelt vett 

igénybe a saját részére. Löbl már 

nem is jár be az intézetbe és a buda- 

pestt központ helyettesitésével egyelő- 

TrTe Erbenr Sándort a nagyváradi 

fiók vezetőjét delegálta. 

A Hermes bank ellen számos ügy- 

fele az évek folyamán különbőző 

differenciák miatt polgári pereket 

tett folyamatba, amelyeknek egy 

részét most szintén büntetőutra te- 

relik. 

Ezek között van Grünvwalad Ig- 

nác temesvári lakós, aki nyolc év 

előtt százötven dollárt és ötvenezer 

márkát vásárolt az intézetnél. A va- 

lutákat Grünwald későbbi üzleteihez 

vásárolta, azokat a Hermes bankban 
hagyta és tekintettel arra, hogy rövi- 

desen leire volt szüksége, ezen valu- 
ták fedezete ellenében néhány héten 

belül összesen tizenháromezer lei köl- 

csönt vett fel az intézetnél. Utána 

mtel AAhbbI szam 
Budapest VI Panla Ede-utca 52. 

Tel. 145-08 
Az Andrássy-utnál az Oktogon mellett. 
Polgári, családiés csendes 

szálló minden modern kényelemmel. Központi fü fütés. Hideg-mekg ci óviz. Egyágyas szoba: 460, 560, 6-80 és 7.20 Peneőért Kétágyas szoba: 8-, 9- 12- és 1280 Pengőért. 
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leljelentés- 
ndul meg a Hermes-bank ellen, amelynelő egy bankigazgató 

zöket is. Most van inditás Amerikába 

egyszerre érkezett meg az ujévivel. A 

is áldozatul esett 

több részletben ezen kölcsönére kilenc 

ezer leit törlesztett, de a bank kimuta- 

tása szerint 1926-ban ennek ellenére 

még mindig kilencezer lei volt az 

adóssága. Grünwald ekkor likvidálni 

akarta a valutaüzletet, azonban a 

bankban egyszerüen letagadták, hogy 

neki bármilyen dollár vagy márkakö- 

mn 

nája 

vetelése lenne. Grünwald hosszas ke- 

resés után megtalálta az erre vonat- 

kozó elismervényeket és meginditotta 

a pert a Hermes bank ellen. A per- 

már évek óta huzódik és mivel még 

mindig nem sikerült jogerős itéletet 

kapni, Grünwald csalás miatt teszi 

meg a feljelentést az intézet ellen. 

A felemelt italmérési illeték miatt 
panaszkodnak 

Temesvár, december 31 

A Kereskedők Egyesületének nagy- 

számu küldöttsége jelent meg tegnap 

délben Láz á r Kornél dr. pénzügy- 

igazgató előtt. A küldöttség előadta, 

hogy számos kereskedőt, akinek zárt 

italmérési joga van, sulyosan sujtja 

az italmérési engedélyek után kirótt 

illeték. Az illetéket a mult esztendő- 

ben felemelték és azt az illetékes pénz 

ügyi közegek a legtöbb esetben tulsá- 

gosan magasan szabják ki és a meg- 

állapitásnál nem elégednek meg egy- 

szerüen a boltár beszámitásánál, ha- 

nem beszámitják az illető kereskedő- 

nek teljes házbérét is, amelyet lakása 

után fizet. Sok kereskedő elhatározta, 

hogy a magas illeték miatt lemond 
italmérési engedélyéről. Tekintettel 

azonban arra, hogy Madgearu 

pénzügyminiszter kilátásba helyezte, 

l hogy az italmérési 

a kereskedők 
illetékekről szoló 

törvényt januárban módositja, azt ké- 
rik az érdekeltek, hogy lemondásukat 

ettől a módositástól tehessék függővé 

és azt esetleg csak január végén ter- 

jeszthessék be, azonban ebben az eset- 

ben ne kelljen az egész 1930. évre szo- 

ló illetékeket megfizetniök. 

Lázár Kornél dr. pénzügyigazgató 

kijelentette, hogy a pénzügyi közegek 

az italmérési illetékek kiszabásánál a 

legnagyobb méltánylással járnak el. 

Ha valaki konkrét panaszt terjeszt 

eléje, azt készséggel megvizsgáltatja. 

Ami a küldöttségnek memorandumban 

benyujtott másik kérelmét illeti, azt 
pártolólag terjeszti a pénzügyminisz- 

teriumhoz. A küldöttség a pénzügy- 

igazgató válaszát megnyugvással vet- 

te tudomásul. 

Félmillió levél érkezett Amerikából Romá- 
niába az ujvilágban élő rokonok 

ajándékaival 
Teomesvár, december 31. 

A temesvári főposta földszintjén 
van külön nagy teremben az amerikai 
osztály. Itt kezelik az egész or szág ré- 
szére érkezett amerikai postát és in- 
nen inditják az egész országból össze- 
gyüjtött Amerikába induló postát. Eb- 

ben a hatalmas teremben most alig 
lehet mozogni. A postazsákok a pad- 
malyig tornyosulnak és elfoglalják a 
tisztviselők iróasztalai között levő kö- 

és ugyancsak most érkezett Ameriká- 
ból is hatalmas küldemény Románia 
részére. A tengeren az utóbbi két hét 
alatt óriási viharok voltak és ez az 
oka annak, hogy a karácsonyi posta 

Szilveszterkor egész Temesvár az 
„ELITE"-ben találkozik 

Tulajdonos: MAITRE 

mult héten is érkezatt egy küldemény, 
most pedig kétszáznegyvenöt posta- 
zsák jött az óceánon tulról. Az érke- 

zett postának öt hatodrésze nyomtat- 
vány. Leginkább ujság. Ezek közül a 
legtöbb angol nyelvü, de van minden- 
féle nyelven megjelent lap is. IÍgen 
sok román lap is érkezik, különösen 
az Egyesült Államokból és Kanadá- 
ból. A rengeteg nyomtatvány mellett 
a kaárácsonyi idő alatt a mostani kül- 
deménnyel együtt körülbelül félmillió 
levél érkezett az Ujvilágból Romániá- 
ba. A leveleknek csak elenyészően ki- 

csiny része ajánlott. A vastagabb ame- 

rikai küldeményeket, amelyekben ka- 

rácsonyi ajándékot, vagy egyéb érté- 

kes dolgot sejtenek, átteszik a vámhi- 

JEAN 

Iu sell esztertinna él 
tombola 

3 értékes tombolatárgy 
Kiváló hangulat-zenekar, mulatás, 
vigság, nevetésvégnélkül! Temesvár 
Megetb szilvaszteri ünnepélye. 

Asztalok re1 

Meglepetések és mulatságok soro- 
zata, ballon és konfetticsata, óriási 
szilveszteri 

: lne máveázbal 

fénykép érkezik Ameriká 
lekben. Azt lehet mondani, hog . 
minden negyedik-ötödik levélben . 
fénykép. 

Az Amerikába induló postát az ege 
országból Temesvárott gyüjtik öss 
Tegnapelőtt hetvenöt, tegnap nyo 
van postazsákot inditottak utnak. ! 
mániából is rengeteg ujság megy 
amerikai kontinens északi és déli 
szébe. Azonkivül megszámlálhatatl 
fénykép. Az amerikai osztály a ta- 
fát véve tekintetbe, több forgalmt 
csinál, mint a temesvári posta va 
mennyi többi osztálya együttvéve. E 
könnyen ki lehet számitani. ha zani 
tásba vesszük, hogy az egyszerü le" 
legminimálisabb tarifája tiz lei. Az 
ban a legtöbb levél ennél nehezebb: 
igy kétszer annyi bélyeg kerül rá. 
most elindult százötven postazsákb. 

több mint negyedmillió küldemér 

volt. Könnyen ki lehet számitani, ho; 
ebből hozzávetőlegesen mennyi jöv 

delme volt a postának. 

Pusztitó viharol 
dulnak Európa számos 

vidékén 

Temesvár, december 31. 
Európa számos helyén a téliesre fo 

dult időjárás hatalmas viharokk 

sujtja az embereket. Anglia felett k 

nap óta rettenetes erejü viharok d 

höngenek, az országutakon kidöntö 

fák és összeomlott házak hirdetik 
itéletidő nyomait. Manchesterben ez 
ház romjai alatt két nő holttestét t 

lálták. A La Manche csatornán a h 
jók óriási nehézségekkel küzdenek, : 

angol és francia partok között a haj 
járatok és a repülőgépforgalom is szi 

netel. Egy német motoros hajóról Ma 

garéta közelében a személyzet kén 

telen volt elmenekülni. A hajó a hu 

lámok fátéka lett. 
Németország északi és nyugati r 

szein ugyancsak nagyerejü orkán di 
höng. Dorthmundból érkezett hiradá 
szerint a vihar egy épülő templomo 

ledöntött és a kár hatszázezer márka 
Hamburgi jelentés szerint az Elb 
folyón a nagy ködben egy spanyol ső 
zös belefutott egy angol hajóba. Mind 

két hajó erősen megrongálódott. Euró 

pa északi részein rendkivül kemén 
hideg időjárás van és revali távira 
szerint a finn öböl keleti részén a ten 

ger negyven hajóval együtt befagyot 

Más vidékeken viszont a havazás öl 
eddig szokatlan méreteket. Macedóniá 
ban helyenkint két-három méter ma 

gas a hó. Egyes falvakat a nagy hó 

teljesen elzárt a közlekedéstől és ezek 
ben élelmiszerhiány jelentkezett. 

HEurópa nyugati és délnyugati ré- 
szein, amint Párisból jelentik, tegnap 
erős viharok voltak. Le Havreban az 
itéletidő tetemes károkat okozott. Eg 
daru reáesett egy uszályra és több em- 
bert megsebesitett. A forgalmat itt is 

csökkenteni kellett. 

Párisban a vihar az egyik külvá- 

rosban egy kétemeletes uj házat le- 
döntött. Több ember megsebesült. Le 
Havreban valóságos szökőár zudult a 
partra. 

RENDEZTÉK A TISZTVISELŐK 
FIZETÉSET -FRANCIAORSZÁG- 
BAN. Párisból jelentik: A francia par- 
lament két háza éjszakai ülésben, 
amely hajnali félnégyig tartott, jóvá- 
hagyta a tisztviselők fizetésrendezésé- 
ről szoló javaslatot. Eszerint a köztiszt- 
viselők évi fizetésének legalacsonyabb 

( 

határa nyolcezerötszáz frank, legma- 
zasabb határa pedig száztizezer frank. 



meg a városháza nagytermét és az 

tegnap t: 

Temesvár, dec. 31. 

Temesvár városának négyszáznál 

több tisztviselője és alkalmazottja 

tegnap délelőtt mutatkozott be Ba- 

ran Koriolán dr.-nak, aki mint a vá- 

ros ideiglenes bizottság kinevezett el- 

nöke, a polgármesteri hivatalt vezeti. 

tisztviselők zsufolásig töltötték 

oda belépő Baran Koriolán drt éljen- 

réssel fogadták. 

Azért kérettem ide - kezdte be- 

szédét az éljenzés csillapulta után Ba- 

ran Koriolán dr. - a tisztviselői kart, 

hogy megismerjem személyesen mind- 

azokat, akikkel együtt fogok dolgozni. 
Mint az egész ideiglenes bizottsás. 

magam is csak ideiglenesen töltöm be 

állásomat néhány hónapig, amig el- 

következik az 

Éppen ezért nem is adok, mert nem 

uj választások ideje. 

Á 
7 adhatok részletes programot. Folytat 

ni akarom a megkezdett munkát és 

az a célom, hogy a város minden 

egyes lakosa meg legyen elégedve a 

A 

tisztviselőit arra kérem. hogy azzal a 

városi adminisztrációval. város 

szorgalommal és odaadással, amely 

eddig eltöltötte őket. ezentul is végez- 

zék munkájukat és ezzel támogassák 

az én munkámat is. 

A zajos tetszéssel fogadott beszéd 

után a tisztviselői kar nevében Sa- 

kEovici Sámuel dr. főjegyző vála- 

A tőkések nagy vitája a munk 

Temesvár, december 31. 

Az ország legégetőbb problémáinak 

egyikét, a munkanélküliséget. tüzte 

artott igazgató választmányi 

és ülésén a temesvári kereskedelmi 
, 

iparkamara napirendre. 0 Dlrea Já- 

nos kamarai elnök kifejtette, hogy ez 

országos kérdés és igy megoldása is 

nem helyi, hanem országos jellegü. A 

lunkanáélküliség kérdését nem lehet 

alkalmi ajándékokkal és gyüjtésekkel 

megoldani. Azt a javaslatot teszi, 

hogy a költségvetési feleslegből száz- 

ezer leit juttasson a kamara a város- 

nak. amely ne pénzt, hanem termé- 

szetbeni dolgokat juttasson a munka- 
nélkülieknek. 

Carabas György vendéglős ki- 

fejti, hogy a munkanélkülieken segi- 
teni kell, 

kifogásolja azonban, hogy azok fö- 

lött nem gyakorolnak ellenőrzést, 

mert sokan vannak, akiknek mun- 

kaalkalmuk ellenére mégis segélyt 

juttatnak. 

éri, hogy a támogatásokat valóban 

unkanélkülieknek adják. 

Prochaska Ede szerint erte a 
célra a kamarának legalább négy-öt- 

százezer leit kell adnia. 

Denutseh Jenő bőrgyáros sze- 

int Temesvárott és környékén jelen- 
g kétezerhatszáz szakmunkás é 
llektuel van munka nélkül. Ez az 
Ikalmazottak tizenhárom százaléká- 

felel meg. Február elsejéig, amig 

s in- 

gy krizis tart, erre a célra négy 

Ilió lei kellene. Igy minden munka- 

í szolt 

! 

alkalmat közmunkákra, emelje 

i 

ulajdonképpen politikát üznek. 

í 

' 

bemutatkozott a tisztikarnak 
és többek között ezeket mon- 

dotta: 

Domasneanu tábornok a kor- 

mányhoz intézett lemondó levelében 

azt a kivánságát fejezte ki, hogy 

utódja fiatal férfi legyen, aki mun- 

kabiró, lelkes polgára ennek a város- 

nak és teljesen független. Azért aján- 

lotta elnök urat kinevezésre és ezt a 
kivánságát a kormány teljesitette is. 

Mi tisztviselők a folytonosság alapján 
állunk és folytatjuk eddigi munkán- 

kat. Biztositjuk elnök urat. hogy 
ezentul is lelkiismeretesen. férfias be- 
csülettel fogjuk végezni feladatunkat 
és minden törekvésünk ezentul is az 
lesz, hogy közremüködjünk a város 
további felvirágoztatása érdekében. 
Az üdvözlésre Baran Koriolán dr. 

rövid választ adott, amelyben rámu- 
tatott arra, hogy Domasneanu György 
rövid főpolgármestersége alatt milyen 

nagy eredményeket ért el. Mint leg- 
fontosabbat kiemelte azt. 
sikerült elérni, hog 

hogy végre 

y a város területé- 
ről eltávolitják a báziási vágányt, 
amiért a város harminc éven keresz- 
tül hiába küzdött. Folytatni akarja 
azt a munkát, amelyet Domasneanu 

vtől örökölt. Ujra kérte a tiszt- 
viselőket, hogy munkájában támog 
sák. Azután 

Györg 

as- 
a jelenlevők hangos él- 

jenzése között visszatért a tanácste- 
remből a polgármesteri irodába. 

nélküli hetenkint százötven lei segélyt 

kaphatna. 
Nyál:. lta . .. [ . Birálja az állami költségvetést, 

amely az egész országban 1930. év- 

Az állam oldja 
ur Liviusz miniszteri igazgató, 

a 

kerületi iparfőfelügyelő szerint a 
munkanélküliség megoldásának há- 
rom fázisa van. Annak enyhitése, meg 
szüntetése és az ok kideritése. Ismeri 
a eyáripar jelenlegi sulyos helyzetét 
és mint a helyzet alapos 
visszautasitja azokat 

ismerője 

a támadásokat, 

hogy a munkanélküliség odiuma a 
gyáripart illeti. A gyáripar helyzete 

ma a lehető legrosszabb. Elismeri, 
hogy a gyáriparnak és a kereskedel- 
mi és iparkamarának segitséget kell 

nyujtani, azonban alkalmi segitséggel 

ez a kérdés még nem nyert megoldást. 

Nem a gyáripar és nem a kamara 

kötelessége a munkanélküliség 

problémájának megoldása, hanem 

az állanmak és a városnak. 

Igy az állam, mint a város nyujtson 

a for- 

galmat, adjon előnyöket a gyár és kis 

iparnak és ez a probléma magától 

megoldódik. Amig ez megtörténik az 

államnak és városnak kötelessége se- 

giteni. 

Baltesecnu János dr. nézete sze- 

rint ma a munkanélküliek vezetőik 

által a szegénység álarcába rejtőzve 

Ma 

az a helyzet, hogy az ipar és kereske- 

delem is munkanélküli. Ennek ellené- 

re mindkét faktor hajlandó támoga- 

Minden öntudatos holgy nagy gon- 

dot fordit a külscjére. miért is azt 
hezzáértéssel vonzóvá tudja tenni 

az üde leheletszerű arcpir és az élő 

meleg discréten pirositott ajkak se- 

ditségevel. 

A "Khasana Supe.b-arcpirosíto" 

előkelő, de feltünésmentes arcpirt 
kölcsénöz, s használata csodála- 

tot kelt A "Khasana-Superb' nem 

közönséges pirositó szer. mely a 

használatot követő pár pillanat 

alatt elveszti credeti narancssárga 

szinét és természetes pirrá változik 

át. A szinárnyalat vagytötétebbvagy 

ermeczoere mur 

anélk 
ség kérdéséről és a segités módozatairól 

re tizenöt millió leit irányzott elő 
a munkanélküliségre, holott az or- 
szágban hatszázezer munkanélküli 
van. 

meg a kérdési 
tást adni, 

mellett. 

azonban kellő ellenőrzés 

i ubicsek Oszkár vezérigaz- 

gató kifejti, hogy a munkanélküliség 
kérdésének a megoldása a parlament 

elé tartozik. Mi csak pillanatnyi se- 
gélyt tudunk adni, mondotta 
munkalehetőség 

a 

megadása az állam 

kezében van. 

A tulzott segéllyel a munkanélkü- 

liek helyett egy uij osztályt neve- 

lünk magunknak: a munkakerülő- 

ket. Igaz, hogy százezer lei kevés, 

de az ötszázezer lei is kevés erre a 

célra, 

nincsenek ha milliók. 

hogy a segélyezés összegét 

további Kéri, 

a választ- 

mány bizza az igazgatótanácsra, 
amely a végső határig megy el. ' 

iollinag e rPéter védi a város 
álláspontját. A város csak természet- 

beni adományokat adhat, pénzt nem. 

Hivatkozik arta, hogy amikor a vá- 
ros munkaalkalmat akar adni, akkor 

például hólapátolásrta nem je- 
lentkezik Hivatkozik a nép- 
konyhákra, amelyeket azonban kerül- 

nek. 

Cprea János elnök ezután bejelen- 

senki. 

ti, hogy az igazgatótanács megbi- 

zásából az összeget, amit a kamara 

ad, kétszázezer leire emeli fel. 

természeles üde 

SUPERB 

arenál nincs szebb. 

világosabb formában jelentkezik 

sugárzó, vagy leheletszerű finom- 

ságban, de mindenesetben az arc- 

bőr eredetisécéhez alkalmazkodik. 

A "Khasana Superb-ejakir sem 
ad Önnek a természetes ajakpiros- 
ságnál többet, mindkettő ellenáll 

az ecsőnek, viharnak és csóknak 
egyaránt. A tükör meg fogja Önt 
gyözni arról, hogy ezen segédesz- 

közzel egy természetes, bájos szine- 

zést érhet el anélkül, hogy bárkia 
Khasana-Superb használatát még 

csak sejthetné is. 

SANA 
KHASANA-Superb ajakir cizeldlt 
hüvely Lei 70., Elegáns csavaros 
hRűvely, fémkupakkal, kettős tar- 
talommal Lei 110.-, Hozzávaló betét 
gelatin hüvelyben Lei 70.-, Superb- 
arcpirositó tégelyben Lei 70.-. 

Áz igazság a mi fegyverünk! 

Mindenütt kapható! 

ondon 

Az összes adományokat a városházán 

összpontositják, ahol kellő ellenőrzést 

gyakorolhatnak. 

Az igazgatóválasztmány el- 
adta a kétszázezer leies támogatás- 

ezután 

10g 

ról szoló javaslatot. 
y. za 

Felakasztotta magát 
egy dusgazdag nagyváradi 

kereskedő 

Nagyvárad, dec. 31. 

(Tudósitónk telefonjelentése.) Nagy- 

várad társadalmát tragikus öngyil- 

kosság tartja izgalomban. Reich 

Antal hatvanötyéves dusgazdag nagy- 

váradi kereskedő felakasztotta magát 

és mire reátaláltak már nem volt élet 

benne. Reich Antal nemrégiben nyu- 

galomba vonult és üzletét, amely a 

kereskedő Széles-uteai bérpalotájában 

volt elhelyezve, átadta Aszódi 

Sándor nevü utódjának. Reieh Antal 

az estét meghitt családi körben töltöt- 

te, tiz óra fele pedig kijelentette hoz- 

zátartozóinak: 

- Keveset a levegőre megyek. 

A családtagok semmi rendellenessé- 

get nem vettek észre az öreg uron, de 

amikor tizenegy óra felé sem tért 

vissza, nyugtalankodni kezdtek. Ekkor 

Aszódinak dolga akadt az udvaron és 

Reich László 

elhelyezett 

meglepetve látta, hogy 

nevü fiának az udvaron 

meehanikusmühelyében ég a villany. 

Benyitott a mühelybe és ott megdöb- 

hogy Reich Antal fel- 

akasztotta magát. Azonnal orvost hi- 

benve látta, 

vattak, aki azonban már csak a beál- 

lott halált állapithatta meg. Az öreg 

ur semmiféle irást nem hagyott hátra 

és igy tragikus tettének inditó okát ti- 

tokzatosság fedi. 



Hirel 
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szilveszier 
Még tart a karácsony, bübájos álma 

még itt kisért közöttünk, a friss hó 

első órömei még mindig esiklandoz- 

zák a szemet és a képzeletet, ebben a 

mesehangulatban nincs is hétköznap: 

a Szilveszter is ünnep, a legmegha- 

tóbb ünnepek egyike. 

Szomorkodni kellene, hiszen egy 

esztendővel öregebbek lettünk és még- 

sem szomorkodunk, Szilveszter estéje 

kicsit borongósan kezdődik ugyan, az 

emlékezés diktálja az ünnepelső óráit, 

de azután fölcsillannak a szemek, iz- 

gatottan, türelmetlenül lessük az órát, 

mikor ér a nagymutató a tizenkettős- 

hőz... Mikor telik le az esztendő, 

amelyet már meguntunk, mert apró 

gondjaival, a hétköznapok állandó 

uyügösködésével kifárasztott, megalá- 

zott és megszomoritott bennünket. 

De van-e ember, aki minden bajért 

ne várna kárpótlást az uj esztendő- 

től?! Ugy nézünk Szilveszter estéjén 

az óesztendőre, mint egy csődbekerült 

emberre, aki nem tudja teljesiteni kö- 

telezettségét, de megérkezett a csődbe- 

került ember rokonszenves barátja, az 

nj esztendő, aki körülnéz a követelőd- 

zők seregén, rejtélyes mozdulattal a 

zsebére mutat, és azt mondja: majd én 

elintézek mindent, amit ez a haszon- 
talan összezavart. 

Elérzékenyülten nézünk most már 

az öreg Szilveszter apóra, sajnáljuk, 

amikor a kalendárium utolsó lapjával 

a hátán kivonul az élők sorából és an- 

nál nagyobb örömmel várjuk az éj- 
félt. amikor a toronyóra ütése jobban 

megdobogtatja a szivet, mint más éj- 
félen és az elaludt villany jelzi azt a 

szünetet, amely a két határkő között: 

a Mult és a Jövő között van. A Szil- 

veszter mindenütt ünnep, de nálunk, 

magyaroknál kétszeresen az, mert na- 

gyon megfelel a magyar temperamen- 

tumnak. Magyar dolog: elmélyedni a 

multban és egy kis kesergés után 

csakazért is mulatni és hinni abban, 

hogy talán az uj évben, de ha nem ab- 

ban, akkor egy még ujabb évben 

.Lesz még egyszer ünnep a világon!" 

A DELI HIRLAP UJÉVI SZÁMA. 
szerdán reggel a rendes időben jelenik 

meg és azzal a meglepetéssel szolgál 
olvasóinak, hogy egyes eladásra kerü 

lő példányokban utalványok lesznek, 

amelyek bemutatóinak a Déli Hirlapot 

egy negyed éven át - január elsejétől 

március végéig - ingyen adjuk az il- 

lető lakására kézbesitve. Vegye meg te- 
hát mindenki az ujévi számot szerdán 

reggel, mert ha a szerencse kedvez, há- 
rom hónapon át ingyen előfizetési 

utalványt nyerhet. 

* Világmárkáju chifonok és vásznak 
nagy választékban Dénes éz Bollak 
eégnél. 

Pacha püspök üdvözlése. Az uj- 

év alkalmából az egyes temesvári ka- 
tolikos hitközségek egyháztanácsai 
szerdán, január elsején délben tizen- 
két órakor tisztelegznek Pacha 
Agost püspöknél. 

- Nyugalomba vonuló postafelügye- 
lő. Mikó Albert postafelügyelő. a 
temesvári postaigazgatóság amerikai 

esztályának vezetője, január elsejével 

nyugalomba vonul. Az amerikai osz- 

tály ideiglenes vezetésével Szavant- 

s uk István postafőtisztviselőt bizták 

meg. 

"
 

r 

k. 

- Szilveszteri istentisztelet. Ma, 

kedden délután hat órakor a belvárosi 

Dóm-templomban szilveszteri isten- 

tiszteletet tartanak és azt Pacha 

Ágost püspök celebrálja. 
- Seipel nem találkozott Zitával. 

Bécsből jelentik: Seipel volt osztrák 

kancellár tegnap Luxemburgból visz- 

szaérkezett Bécsbe. A volt kancellár 

kijelentette, hogy Zita ekszkrálynét 

nem is látta és őt akkor hivták meg 

Luxemburgba, amikor Zita és családja 

még távolról sem foglalkozott 

xemburgi programmal. 

- A polgármester adja össze az uj 

házasokat. Közölte a Déli Hirlap, 

hogy 1930 január elsején életbelép az 

uj anyakönyvi törvény. Eszerint az 

esketéseket január elsejétől kezdve 
már nem az anyakönyvvezető, hanem 

a polgármester eszközli. A házasság- 

kötések ezentui Baran Koriolán 

dr. képviselő, az ideiglenes városi bi- 

zottság elnöke előtt mennek végbe. 

njándékba 
egy doboz csokoládét vegyünk. 

orogyi 
Lloya-sor 11. szam. 

a lu- 

- A Magyar Párt Szilvesztere. A 

Magyar Párt és a Bánsági Magyar 

Közmüvelődési Egyesület az idén 

együttesen rendezik meg Szilveszter- 

esti mulatságukat este kilenc órai 

kezdettel a gyárvárosi Vigadóban 

(Mednyánszky-vendéglő), amely al- 

kalommal a Közmüvelődési Egyesület 

kitünő mükedvelői pompás müsor ke- 

retében mutatják betudásuk javát a te- 

megvári közönségnek. Reichardt Ala- 

jos Bakos László, Kubán Rózsika, 

Sechreiber Alajos, Mayer András 

Pivovarnik Böske a Dieta cimüű kacag- 

tató Nóti-bohózatot játszák el, Fa- 

ragó Erna, Stockinger Baba ás Cser- 

mák Lajos énekelnek, Kesik Camilla 

magyar táncokat lejt. Bakos Lajos 

szavalatával egisziti ki 

müsgort, 

és 

az élvezetes 

mely után tánc következik. 

Belépődij nincs, csak a busz leies mü- 

sor megváltása kötelezőő A Magyar 

Párt ezuton is felkéri tagjait, hogy 

részt a szilveszteri mulatságon. 
.... 

e . 

Üzlethelyiségem 
február 1. olcsón kiadó. Antik szek- 
rények, vitrinek, komodok, foutelek, 
garniturák minden áron kiárusittatnak 

- Uijévi üdvözlés. Ujév napján dél 

előtt tizenegy óra után az ipari mun- 

mennek végbe a szokásos ujévi gratu- 

lációk. A szindikátus tagjai ekkor üd- 

vözlik a vezetőséget 

tik: Bessenyőteleken Pók István gaz- 

dálkodó huszonhat éves felesége né- 

gyes-ikreket szült. Három fin és egy 

mentől nagyobb számban vegyenek 

elválasztva 4 kirakattal vagy egészben 

Sternberg 

kaadók szindikátusa nagytermében 

- Bő gyermekáldás. Egerből Helen- 

leány mindőssze egy napig élt 

Forduljatok 
közvetlenül 

Kivánd 
Utazzatok ARGENTINIÁBA, BRAZIL JÁBA, és URUGUAYBA, az egyedüli 
némei társasácgal, amelynek hajói kizárólag csak délamerikai kikő- 

tőkbe futnak. Egységes III. oszt. hajók a legnagyobb fényűzéssel. „Cap 
Arcona" nevü hajónk a világ egyetlen hajója, amely Hamburgból Dél- 

amerikáig csak 12 napot megy. Ovakodjatok a falukra utazó ügynö
köktől. 

Juliu Kleir imikégéln 
Központ: Timisosra, Sír. I. C. Bratianu 6. 

Arad, Bul. Regelé Ferdi I 
ökok: ; H erdjannd 62 Bucurest, Bul. Dinicu Golescu 41 bis 

Cernauti, Stc. Reg. Ferdinand 27. özeresti. Str. Negustoriler, Casa Barbatat. 

UJ VESZEDELMES JAÁRVÁNY. 

Londonból jelentik: A kedvezőtlen idő- 

járás következtében a tengerpart men- 

tén eddig ismeretlen heves inflnenza- 

járvány lépett fel. A tengerparti váro- 

sokban rengeteg a betegek száma, mert 

az uj betegség igen ragályos és gyors 

lefolyásu. A halálozási arány ijesztően 

magas. Brightonban a lakosságnak 

majdnem a fele beteg. Az orvosok az 

hiszik, hogy a járvány a levegőn át 

terjed. 

- Klein Jenő emléke. Az ipari mun- 

kaadók szindikátusa január elsején, 

szerdán délelőtt tizenegy órakor ke- 

gyeletes emlékünnepélyt rendez elhalt 

elnökének, néhai Klein Jenő mér- 

nöknek emlékére. Ekkor leplezik le a 

szindikátus nagytermében a Klein 

Jenő emléktáblát, amely alkalommal 

az ünnepi beszédet Veterány Vik- 

tor dr. szindikátusi ügyész mondja. 

- Nyugdijasból - napidiias. Meg- 

irtuk annak idején, hogy a vasuti ve- 

zérigazgatóság százszámra nyugdi- 

jazta a tisztviselőket és hogy ez a 

nyugdijazás január elsejével lép élet- 

be. Tegnap a temesvári kerületi pos- 

taigazgatóságnál nyugdijazott tisztvi- 

értesitést 

amely 
selők nagy része távirati 

kapott a vezérigazgatóságtól, 

szerint a vezérigazgatóság hajlandó 

az illetőket ujból alkalmazni és 

amennyiben ez ellen nincsen kifogá- 

suk, ugy jelentsék ki, hogy ebben az 

ügyben hajlandók-e tárgyalni Való- 

szinüleg arról van szó, hogy miként 

a postánál, egy csomó nyugdijazott 

tisztviselőt mint napidijast tovább al- 

kalmaznak. 

Gyemaánt és britllláne ékszerek 
olcsón vásárolhatók a Lloyd-soron 

ALEX. KLEIN 

ékszerésznél, a TacAmul ezüstáru- 
gyár lerakata. 

= INGYEN ELŐFIZETÉS igénybe- 

vételére jogositó utalványokat csato- 

lunk szerdán reggel megjelenő több 

ujévi lappéldányunkhoz, amelyek be- 

mutatói január elsejétől március vé- 

géig ingyen kapják a Déli Hirlapot la- 

kásukra kézbesitve. Ujévi 

ára is csak négy lei 

- Kitették mint egy cselédet. Lov- 

rinból jelentik: Hogy miképpen bán- 

nak sok kisebbségi tisztviselővel, ar- 

ra példa Putios Dragomir jegyző 

egete. Putics Dragomir hosszu időn 

keresztül Németszentpéter községben 

volt jegyző, ahol a lakosság ragaszko- 

dott hozzá. Hónapok előtt Románké- 

csára helyezték át, ahol szintén hama- 

rosan lett népszerü. Most aztán, hogy 

Románkécsát egyesitették Horvátké- 

csával, szóbeli felszólitást kapott, 

hogy hivatalát adja át a horvátkécsai 

jegyzőnek. Hivatalos helyről erről 

nem kapott utasitást, azonban egysze- 

rüen beszüntették a járandóságait. 

Putics Dragomir most a közigazgatá- 

si birósághoz fordul és onnan kér or- 

voslást. 

számunk 

VALTOARAMU BARIUMCSU 
AR 4100 

Magasfreguencia és ellenálláserősitőcső 

AG 41 O 
Universalcső 
R150 

Magasíreaucncia és ellenálláserősitőcső 

Giis 
Uopiversalcső 

Gi15 
Universalcső 

L 190 
Alacsonyíreguenciacső 

p190 
Végerősitőcső 

pv 475 
Kétirányu egyenirányitócső 

Kérje a müszaki adatokat 

rádiókereskedőjétől! 

eTakaréktüzhelyek, fekete, email- 

lirozottak, Jobn féle gőzmosógépek, 
ruhamangorlók, ruhakicsavaró.gépek 

jutányosan kaphatók. Scherter Ottó 
vaskereskedése, Temesvár . B-iváros. 

NEDVEZMENI 
VEHnt. 
elltlét 
Ezen bp előftzetől 
nek megelége- 
désére nyultot 

20b 
kedvezmén 
szobaárainkb 

kedvezmé olcsó 
éttermi árainkból (menut 

kivéve) módunkban van az 
UJSÁG kadóh vatalával létesitett 

megállapodás alapján kibőviteni a 

MAGUAR NI. OPERAHÁZ 
NEMZETI SZIIAZ 
HAMARA SZINIAZ 
előadásaira szóló mérsékelt 
áru jegyekkel. Tekintettel 
a nagy keresletre, kérjük 
szoba- és szinházjegy ren- 
delését két-három nappal 
előbb velünk közölni. 

Parh Szálla 
BIDAPESI 

szemben a Keleti pályaudvar érkezési 

oldalával., (Nincs kocsiköltsége.) 

yt 
ól 



5. oldan 

- Kilakoltatják a kormányszéki 
épület lakóit. Régi panasz, hogy 

arok a temesvári közhivatalok, ame- 
lyek a kormányszési épületben nyer- 
tek elhelyezést, tulzsufoltak N. oc tiz 
tisztviselő is dolgozik egy szobában 
és ennek főoka, hogy az épület sok 

szobáját lakásnak használjak fel. 
Hónspok előtt mozgalom indult meg 
az épüleiben lakó tisztviselők kitele- 
pitésére, mert az egyik tisztviselő 
tituszpan betegen feküdt. Most a 

- Cigareanu prefektus lesz a 

zsilvölgyi bányák kormánybiztosa 

is. A Déli Hrlap ad tt először birt 

arról, hogy Cigareanu Liviusz 

dr. volt temesi prefektust a R-sica- 

művek kormánybiztosává nevezték 

ki. Cigareanu Liviusz dr. tegnap 

Bukarestből visszaérkezett Temes- 

várra és ezt a hiradast megerősítette- 

Legujabb értesülések szerint szó van 

arról is, hogy Cgareanut a Z-ilvölgy 

kormanybiztosának is kinevezik. 

- Tuberkulotikusok konyhasómen- 

tes táplálása. Dr. Gerson Miksát, 
az ismeretlen vidéki német orvost ál- 

landóan kinzó fejfájás gyötörte. Ez az 

öröklött migrén volt kiinduló pontja 

annak a nagy felfedezésnek, amely a 

tuberkulozis gyógyitása terén 

dalmat jelent. Gerson gyógymódja ni 

és az eddigiekből itélve, talán nem hin 

reményt kelt a tüdőbajban 

milliók szivében. És ma már nemcsak 

LESZ VIDRIGHIN UTÓDA? 

girtuk, hogy Vidrizhin Sztán vas- 

vezérigazgató távozik a városi 

vezetéki és csatornázási vállalat- 

viselt igazgatói állásából és hogy 

decemberi fizetését sem vette föl. 

városnál komolyan gondolnak már 

ek az állásnak a végleges betölté- 

és január közepén pályázatot 

kiirni. A pályázóknak megfele- 

gyakorlattal biró hydromérnökök- 

forra- 

szenvedő 

kell lenniók és román állampol- Németországban, hanem szerte az geá 2D 

rsággal kell rendelkezniök. Külföl- egész világon egyre szélesebb huollá- - A Vöröskereszt-hét ered- pénröyinise a volt kor- 

honost csak abban az esetben vesz- mokat vet az a nagy mozgalom, amel- ménye. A Vöröskereszt egyesület m nysz ; 1 épület tu ajdonosa, radi- 

a pályázatnál tekintetbe, ha nem Cerson szisztémáját kivánja a tbe. el. november hóban Temesvárott gyül- hális döntést hozott. Éctesitette a 

ka 
tést rendezett. Az egylet vezetősége temesvári állami ügyvédi hivatal 

leni mozgalom tengelyébe állitani és 

egyre több gyógyhely nyilik meg, ahol 

az uj gyógymóddal sietnek a betegek 

utján az összes a kormányszéki épü- 
letben lakó tisztviselőket, hogy 1930 
március elsején az általuk lakott 

most készitette el kimutatásáf ennek 

a hétnek az eredményéről. Temes- 

várott összegen I10.616 lei folyt be 
Mesgbizhatóan vásárolhat ékszert, 

Inaez d kat segitségére. A német alaposságnak 
i E 

j erüt k 4 megielelően Herrmannsdorfer egy hét alatt a Vörös Kereszt cél- helyiségeket feltétlenül üresitsék ki. 

" ékszerésznél, a Llovd-soron. 
ijaira. A legnagyobb tétellel a temes Kilakoltatási eljárást is inditott a 

német tanár, az ui gyógymód tan- 

könyvét is megirta és pedig ugy, hogy 

az nemcsak a beavatottak, az orvosok 

részére. hanem a szenvedő betegek 

számára is használható. Nem elvont 

tudományos terminus technikusok, ha- 

nem gyakorlati szabályok gyüjtemé- 

nye a könyv, mely egyszerü, világo: 

vári városi mozik és a temesvári 

villamosvasut szerepelnek. A veze- 

tőség ezuton mond köszönetet az 

összes nemeslelkü adomaányozóknak. 

- Csaló ügynök. Hoffmann 

Hugó belvárosi ruhakereskedő fel 

jelent tett a rendőrségen Putta 

Janos nevü ügynöke ellen, aki a 

bizományba kapott árut eladta és 

ezzel a pénzel nem szaámolt el. 

Kubicsek Oszkár adománya a 

munkanélkülieknek. Kubiocsek 

Oszkár, a Leszámiítolóbank vezénigaz- 

gatója, a kereskedelmi és iparkamara 

varosházán 20.000 leit 

szzésznt krulgvar leratata, tisztviselők elen és a biróság már a 
legtöbb esetben elrendelte a kílakol. 
tatást azon a cimen, hogy a lakás- 
inség nem oly nagy, amiért továbbra 
is igénybe vehetnék ezeket a szük- 
ség akásokat. A jövőben csupán a 
házgondnok, a pénzügyigazgató és 

három szolga hap természetbeni 
lakást a kormányszéki épületben. 

- A Végvári Onkéntes Tözoltó- 
testület december harmincegyedikén 
özvegy Tó h Gyuláné helyiségében 
szilveszleri táncmulatságot rendez. 
A végvári tüzoltók semmiféle anyagi 

*1 Diszebéd a régenspatriárka tisz- 
letére. Temesvár városa a Temes 

t vendégségbem időző Cristea 

iron dr. régenspatriárka tiszteletére 

s/ megyeháza nagytermében diszebéd 

lott. Az ebéd megrendezésével a v J 

s Kemény Bélát, a Lloyd kávéház 

lajdonosát, bizta meg. A magas ven- 

g és a tiszteletére megjelent meghi- 

ttak gyönyörködtek a diszesen meg- 

ritett asztalban. A menü kifogásta- 

n volt. A patriárkát maga Kem
ény 

la szolgálta ki és dicsérő elismeré- 

nyelven adja meg azokat az utasitáso- 

kat, amelyeket a betegnek be kell 

tartani. A Gerson-diéta érdekében 

megindult mozgalomnak csak hasz- 

nára fog válni, hogy Hermannsdorfe- 

rék könyve most magyarul is megje- 

lent. A könyv teljes cime: Herrmanns 

; 
ülése után a 

árosi Hosszu-utcai lakásába és on- 

an tizerer lei értékü ruhanemüt ell
o- 

Budapest V., Csáky-u. 28. cimen. Ára: 

150 lei, postai dijjal 180 lei. 

jok szakorvosa hazaérkezett és ismét 

5. rendel, Belváros, Jenőherceg-tér 

szám alatt. (Telefon 14-64,) 

ét fejegte ki Kemény Bélának a magy- dorfer Tuberkulótikusok konyhasó- na támogatást nem kapnak senkitől, a 

zerüen elkészitett ebéd fölött. mentes táplálására szolgáló gyakor- adott B a na n Keoriolán dr P g ; saját erejükből tartják fenn magukat 

Elfogott tolvaj csavargó. Az el- lati utmutatások. a Kultura ki- mester kezeihez a munkanélküllek ré és fedezik költségeiket. A tüzoltó- 

hult hónapban ismeretlen tettes ál- dásában, Budapesten jelent meg és p testület reméli, hogy a végvári kö- 

ulccsal behatolt A ch m ed Seibgyár- megrendelhető: Bisánszkv Ignác. r. Hirseh bőrgyógyász. nemiba- zönség nagy szamban keresi fel a 
táncmulatságot. A sziveszteri este 
nyolc órakor hezdődik és reggelig 
tart. Belépődij negyven lei, mig csa- 

ott. A tetteet Marcusan detektiv 
vel Demeter Saját gyártmányu Kizgyülés. Az ujkissodai Fra- ládjegy száx leibe kerül. 

mó Penap elfogta Mus a t e e cserépkályhák telia asztaltársaság január hó ha- - Tolvajok é fi 

be- hel 
gy gramofonlix 

savargó személyében, aki tettét be kandallók és takaréktüzhelyek . 

allotta. A rendőrségnek az a gyanu- elcsőn TURI GYÖRGY todikán délután három órakor tartja letben. Schützer Lajos erzsébet- 

- csakis meg rendes évi közgyülését, amely a városi Hunyadi ut lakos feljelentést 

cserépkályhásnál kaphatók, Temesvár 

U., Rékási-ut 26. 1. sz. viliames meg- 

álló közelében. Vállalok favance lapo
k- 

kal falburkolásokat, Vályhaátépitéseket 

és minden e szakmába vaágó munkákat. 

Garantált szakszerű kiszolgálás. 

a hogy Musat még több betörést kö- 

etett el és most ebben az irányban is 

olyik a nyomozás. 

- Megdézsmált automata. Popes-
 

a György. a kormányszéki épületben 
tisztviselői beszerzési szövetkezet 

azgatója, feljelentést tett a rendőr- 

égen Micu János nevü szolgája el- 

n, aki álkulecsal felnyitotta a szö- 

etkezet előtt levő automatát és an- 

tett a rendőrségen ismeretlen tette- 
sek ellen, akik az elmult éjjel ál- 
kulccsal behatohak józsefvárosi Uri- 
utcai gramofonüzletébe és onnan 
husz lemezt, valamint a kézipénztár- 

ból háromezernyolcszáz leit elloptak. 
A rendőrség meginditotta a nyomo- 
zást a tolvajok kézrekeritésére. 

: Ellopták a kerékpárját. 
Biernstill Ferenc rékási uti lakos 

Papp-féle vendéglőben megy végbe. 

A ijótékonyság szolgálatában. Az 

nikissodai Fratelia jótékonycélu 

asztaltársaság lelkea karácsonyi ünne- 

pélyt rendezett, amely alkalommal har- 

mincegy szegény gyermeket ruháztak 

fel. A gyermekek ezenfelül különféle 

édességeket is kaptak. Az asztaltársa- 

ság a püspöki árvaháznak szintén jut- 

tatott ajándékot. Az ünnepélyt gyer- 

Ski sportkedvelők felkéretnek, hogy 

a télisport rendszeresitése és a januárt 

hó 5-6-án rendezendő ski-kirándulás 

megbeszélése végett január hó 1-én 

Palace-kávéház kis- este 7 érakor a 

ak tartalmát kiüritette. Micu János el- mekelőadás nyitotta meg. Titfert feljelentést tett a rendőrségen Jung 

en az eljárást meginditották. nni sziveskedjenek. 2 Takab iskolaigazgató és a tanitói kar Péter nepszámos ellen, aki tőle egy 

Öntött szobakályhákból, ugymint / ; elismeréssel nyilatkozott az előadásról. kerékpárt ellopott. A rendőrség az 

örökégők fekete- és különböző emaill Szilveszter a Royul kávéházban. Toitinu zöröz keleti lelkész és Nor- ügyben meginditotta a vizsgálatot. 

i szinekben. gazdag raktár, kályhael- A Royal kávéházban szigoruan csalá bert Kerl katolikus plébános meg- 

enzék és tüzszerszámok mélyen le- di jellegü nagy Szilveszter-estélyt ren- ható beszédet maondottak. Izdvarin 

szállitott áron kaphatók: Scherter i deznek. A kávóház vezetősége minden ÉCyril, feket Imre és Faiudi Jáncs Nyilttér 

ottó vaskereskedésében. féle meglepetést tartogat a vendégek megköszönték a szápszámu látogatást, Temesvár L Az e rovatban közöltekért a szerkesztőség 
számára, azonkivül ujévi malacot sor-

 nem vállal felelősséget.) 

sol ki, virág és konfetticsatát rendez. 
kapott ajándékokat. Kö- 

szönetet mondtak végül mindazoknak 

valamint a 
ápolya-utca 6. 

- A ijeai reformát alárda A mosnicai református dalárda Az első számu gyaloghadosztály 

1 este szilveszteri táncmulatságot Nagyszerü italok és gondos kiszolgá- akik a szétosztott ruhákat ingyen el- hadbirósága 

ndez, amelyet mükedvelői előadás lás várják a kávéház szilveszteri lá- készitették. Az ünnepély sikere Fe- 
Felhivás. 

togatóit mérsékelt polgári áron. Tánc kete Imre és 

kivilágos virradatig. 

Sehneider Józset 

elnökök agilitását dicséri. 
őz meg. Az egyes szerepeket Braxa- 

oris Erzseike, Szücs Irmus, Kósa Ró- 

si, Nagy Juszti, Pallagi Manci, Cs. 

Nagy János, Oláh Sándor, Szücs Ist- 

A törvény nevében felszólitjuk azt 
az egyént, aki 1929 julius huszonki- 
lencedikén a Bánáti Bankegyesület 
pénztárában százezer leit-helyezett el 

a
.
 

nrüz. Szombatról vasárnapra vir- szilveszteri mulatság. Ujkiss0 

radó éjjel a báziási vágány és a Tirol 
da községben a református templom- 

rán Nagy István, Bertók Károly. Ga utca kereszteződésénél levő vasuti őr- alap javára a magyal mükedvelők és és a nyugtara azt irta: Narancs,. 

rajcsák Imre. Faragó Endre, Marjai ház egyik melléképülete eddig isme- énekkar közremüködése mellett ho haladektalanul jelentkezzék a 
temesvári hadbiróság vizsgálóbirójánál 
a szükséges felvilágositá-ok megadása 
végett Amennyiben az illető jelen fel- 
hivás közlésétől számitott harminc ma- 
pon belül nem ijelentkezik, ugy a pénzt 
az állam javára elkobozzák. 

Raportor ss. Capitan Bundra 

tikusabb és legkedvesebb 

njévi ajándék Veisza Gomp. 
Függöny, szőnyegek, kézimunka Temesvár-Belváros, Börze-utca 1. szám 

nagy szilveszteri mulatság lesz. Az es' retlen okból kigyulladt és leégett. A 

városi tüzoltóság kivonult a helyszin- 
a Berg-féle vendéglőben megy végbe 

és tánec fejezi be. 

* A Déli Hirlap Enudapesten állan- 

leégett épület padlásán vagy száz 
ba- dóan olvasható a Park-ezálloda kávé- 

bázában VIIL, Baross-tér 10. 

j 
ú 

) 

3 . : ; z í 

Sándor, Garajcsák Imréné, Varga Já- ! 

x 

] 
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re és sikerült a tüznek más épületekre 

való átterjedését megakadályozni. A 

ul, külön énekszámokkal is szerepel 

u estén. ; 7371 1 romfi volt, amely mind elpusztult. 



. eldai 

Miüsor: 

Kedd. (Deeember 31.) Budapest 9 óra 
15: Katonazene. 12 óra: Hangverseny 
Ungár Imre zongora- és Bartoffy Er- 
zsébet énekmüvésznő közremüködésé- 

vel. 5 óra 35: Hangverseny Wagner 
müveiből. 7 óra 30: Strauss Bőregér 
cimü operettjének előadása, utána 
szilveszter-est. Bécs. 11 óra: A Silving 
négyes hangversenye. 4 óra: Délutáni 
hangverseny. 8 óra: Vera Violetta ci- 
mü operett előadása. 11 óra: Szilvesz- 
teri revü előadása, Utána népies zene- 
kari hangverseny. Breslau. 9 óra 15: 
Vidám zenei egyveleg. 12 óra: Szil- 
veszteri bumlizás közvetitése a bres- 
laui körutról. Utána tánczene. Brünn. 
ő óra: Német operettdalok. Bukarest. 
4 óra: 

óra 10: Énekhangverseny. 9 óra 10: Ze- 
nekari hangverseny. 11 óra: Tánczene. 
Berlin. 4 óra 30: Szórakoztató zene. 6 
óra 30: Könnyü zene. 8 óra: Zenekari 
hangverseny. 9 óra: Tarka-est. 12 óra: 
Harangjáték közvetitése. Belgrád. 10 
óra 30: Giramofonzene. 12 óra 40: Zene- 
kari hangverseny. ő óra: Kávéházi ze- 
ne. 8§ óra 40: Enekhangverseny. 9 óra 
50: Szilveszteri mulatság. Kattowitz. 
5 óra 45: Zenekari hangverseny. 8 óra: 
Zsti hangverseny közvetitése Varsó- 
ból. 10 óra 45: Az összes lengyel leadó 
állomások közös müűsora. 

Szerda. (anuár 1.) Budapest. 10 óra: 
Katolikus istentisztelet és prédikáció. 
i2 óra: Déli harangszó közvetitése az 
egyetemi templomból. Utána Medák 
Sári és Somló József énekmüvészek 
hangversenye. 5 óra 30: Katonazene. 9 
ora 40: Bartók Béla zongoramüvész 
hangversenye. 10 óra 45. Sovánka 
Nándor cigányzenekarának hangver- 

senye. Bécs. 11 óra : Népies zenekari 

hangverseny. 4 óra 30. Nagy délutáni 
hangverseny. 7 óra 30: Szimfonikus 
h: ansgverseny. Utána jazz-band. 
lau. 11 óra 

Bres- 
30: Délelőtti hangverseny. 

4 óra 30: Meodern operettzene. 7 óra: 

Bizet Carmen cimü operájának közve- 

titése Berlinből. 10 óra 55.: Tánczene 
közvetitése Berlinből. Rrünn. 11 óra: 
Hangverseny közvetitése Prágából. 12 
óra: Déli hangverseny. 4 óra: Katona- 

zene. 7 óra: Jazz-band. 8 óra: Esti 

hangverseny. 9 óra: Tánczene. 10 óra 
15: Esti hangverseny. Berlin. 8 óra: 

operájának elő- 
adása. Utána tánczene. Belgrád. 12 óra 
40: Déli zene. 6 óra: Szerb cigányzene. 

8 óra: Fsti hangverseny. 9 óra 40: Ci- 
sányzene. Bukarest. 4 óra: Rádió ze- 

5 óra 10: Kato- 

30: Wagner Tannhüuser 

Bizet Carmen cimü 

nekar hangversenye. 

nazene. 7 óra 

Jazz-band. 8 óra: Ujévi dalok. 8 

12 óra 10: Szimfonikus hangverseny. 
2 óra 40; Bádió zenekar hangverse- 

nye. § óra: Népies zenekari hangver- 

seny. II óra 20: Tánczere. Langenberg. 

8 óra: Mozart Varázsfuvola cimi ope- 

rájának előadása, utána tánczene. 

Maáhrisch-Ostrau, 11 óra: Délelőtti 

hangverseny közvetitése Prágából. 12 

ebben az évben a 

A temesvári kereskedelmi és ipar- 
kamara tegnap tartotta ebben az év- 
ben utolsó igazgató-választmányi ülé- 
sét. Az ülést Oprea János elnök nyi- 
totta meg, aki tudomására hozta a 
választmánynak, hogy miniszteri en- 
delet jelent meg a temesvári áru és 
értéktőzsde létesitéséről és legközelebb 
megalakul az ideiglenes bizottság, 
amely megkezdi a szervezési munká- 
kat. A napirenden elsőnek a munka- 
nélküliség kérdése szerepelt, amelyről 
lapunk más helyén számolunk be. Majd 
Lendvai Jenő vezértitkár fejtette 
ki, hogy az országban jelenleg három- 
féle védjegytörvény van 
A 

érvényben. 
választmány elfogadta a javasla- 

tot, hogy a kamara járjon közbe egy- 
séges védjegytörvény 

érdekében. 

Baltescu 

megszavazása 

János dr. alelnök e- 
után az évforduló alkalmából köszöne. 

Metek óta tartott tárgyalások után si- 
került megegyezést létesiteni a Temes- 
vári Bank és Kereskedelmi Részvény- 
társaság többségi részvénytulajdonosai 
között. Ezzel megszünnek az összes ed- 
Aigi kombinációk és a Temesvári Bank 
üögye nyugvópontra jut. A részvény- 
csere folytán a bank élére uij vezér- 
izazgató kerül, aki már ma, vagy hoi- 
nap elfoglatja állását. 

A Resica-részvények eladása körül. 
Közöltük, hogy Wolff Ottó dr. a 

hires német gyáros és csoportja tár- 

gyalásokat folytatnak. amelyeknek 
célja a Resica-müvek nagyobb rész- 
vénypakettjének átvétele, Wolff romá- 

niai megbizottja ebben az ügyben már 
előtehaladott tanácskozásokat folyta- 

tott. 

vényekről lenne szó, 

Hir szerint azokról a Resica-rész- 

Bo- 

Kreditanstalt- 
tal történt fuziójával a Rotschild-cso- 
port birtokába kerültek.k Az eddigi 
tárgyalások sikerét akadályozta az a 

amelyek a 

denkreditanstaltnak a 

cimü operájának előadása. Kattowitz. 

Közgazdaság 
Utolsó ülését tartotta 

delmi kamara választímánya 

is ért. 

A TEMESVAÁRI BANK RESZVE- landó beleegyezni abba, hogy a londo- NYEINEK TULAJDONCSEREJE ni 

óra: Déli zene. 2 óra 30: Kamarazene. 
i7 óra 30: Esti hangverseny. 9 óra 45: 
Szórakoztató zene. 11 óra: Tánczene. 

München. 6 óra 15: Orgonahangver- 

seny. S óra: Esti hangverseny. Utána 
táneczene. Stuttgart. 6 óra 30: Zongo 
rahangverseny. 7 óra 30: Orgonahang- 

verseny. 

temesvári kereske- 

tet mondott Oprea János elnöknek fá- 
radhatatlan tevékenységéért és mun- 
kásságáért. Köszöni Lendvai Jenő ve- 

zértitkár és az egész tisztviselői kar 
munkásságot és boldogabb ujévet ki- 
ván. Stachler Adám a kereskedők, 
Olariu Péter pedig a kisiparosok 
köszönetét tolmácsolta és jó ujeszten- 
dőt kivántak az elnöknek. Lendvai - 
nő vezértitkár mondott köszönetet és 
kifejtette, hogy a tisztviselői kar szi- 
lárdan áll a helyén és a gyanus ere- 
detü támadások ellenére is komolyan, 
odaadóan vállalt feladatát. 
Oprea János elnök köszöni az üdvöz- 
lést és hiszi. 

teljesiti 

hogy a megpróbáltatá- 
sokkal teli 1929. év után talán 1930. bol- 
dogabb korszakot hoz az iparra és ke- 
reskedelemre. Ezzel a kamara igazga- 

. tóválasztmányának utolsó ülése véget 

Wickers-koncern továbbra is a 
részvények harminchárom százalékát 
birja. Legujabb bukaresti hiradások 
szerint ezek az akadályok elsimultak 
és napok óta 

Wolff valamint Kauf- 
mann Oszkár bukaresti bankigazg: 
tó, S tir bey Barbu herceg és Bu- 
sila a Resicamüvek elnökigazgató- 

folynak a tárgyalások 

megbizottja, 

ja között. Valószinü, hogy a részvény- 
többséget Wolff szerzi meg és talán 
uj éra köszönt a Resica munkássá- 
gára. 

A budapesti tőzsde jegyzései 
(December 30) Leszámítolóbank 92.4, 
Kereskedeleű Bank 1078, Angel- 
Megyar Bank 86, Magyar Hitel 
740, Pesti Hazai 1900, Drasche 148, 
Csáky.Prackfalvi 7-I, Urikányi 1060 
Rima 798, Salgó 44"0, Általános Kő. 
szén 60670, Beocsini 170, Nasici 1505, 
Spodium -, Szikra 28-8, Ganz 890, 
Magyar cukor 595, Délcukor 1030, 

egylet 

ének és szavalat. 

rvvvvvvvvvvvvvvvevvev 
A magyar szinház szilvesztere! 

Ai! 
magyar szinház mai műsora minén . 
tekintetben elsőrendü élvezetet n3 

és a mellett változatos is. Ma 
Harmath-zZerkovitz hires opereti 

az Aranymadarat ujitja fel az is 
gatóság elsőrendü szereposztásban. 

Aranyiadár mai előadása 

órakor kezdődik. 

Éjjel 11-órai kezdettel, csak fe 
eteknek! Ma éjjel - szigoruan , 
felnőttek részére - szilveszteréj i 
előadást rendez 

Szinre kerül Heltai Jenő kacagt 

bohozata, a Sztrájkol a gólya. Az e 

adással kapcsolatban malacsorsolás 
lesz. Éjjel 12 óra előtt 10 perccel k 
detét veszi a sorsjáték és 12 óra ut 

5 perccel, a szerencsés nyerők, márz 

ujévi szerencse-malacokkal nézhe 
tovább az előadást. Sztrájkol a gól 
főszerepeit Lendvay Böske, Indra ! 

nyi, Károly Klári, Homokay P: 

Földes Mihály, Faludi Károly és Gy 

ző játszák. 

Szerdán két előadás. Délután né 

órakor Harmath-Zerkovitz kitün 

ismétl 

a magyar szin 

.
 

e
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operettjét az Aranymadarat 

meg, mig este fél 9 órai kezdettel 

idei szezen legsikerültebb miagy 

premier szereplőkön kivül M 

operettujdonságnak, Mit susog a 

hér akácnak lesz a kilencedik előad 

sa. A 

susog a fehér akácban fellép a 

Stockinger Nelly is. Jegyek az s 

előadásokra kaphatók, a szinház el 
vételi pénztáránál, 

A Glória-da 
Erzsébetvárosi Társask: 

Müsoros előadások. 

és az 

január 4-én este kilenc órakor és j 

délután órakor 
egy müűsorral előadást rendeznek. 

nuár 6-án öt ugyal 

müsoron szerepel három egyfelvon 

több 

Fellépnek Schne id 

Tóth Pöty 

sos darab, azonkivül zencszái 

Nároly, Szabó Feren e, 

Wátz Jenő, Fischern Antal, Ber 

Sándor, COzank László, Sechibek Erz 

Szenetra Rózsi, Sántha Piri, Kubá 
ü 

Hladik Sándor, Regula Gyul 

Szenetra Mauzi. Rácz Margit, Petz 

Ottó, Stelzl István, Tolnay Béla, L 

viczky György, ifj. Kozovits Sándo 

Raupenstrauch Egonné és Szlovik Mi / 

riska. 

Rózsi, 

Hefi műisor: 
Kedd este 8 órakor: 

Zerkovitz-operett. 

Kedd éjjel 11 órakor: 

Csak felnőtteknek. 

Szerda délután 4 órakor: 

dár. 

Szerda este fél 9 órakor: 

Aranymadál 

Sztrájkol 

gólya. 

Aranyma 

Mit susos 
körülmény, hogy Wolff nem volt haj- 

Csak feréreke 

Lipták -, Egis 170, Nova 288, 
Temesvári Szesz -0, Temesvári 

jel 11 órakor 

Kacagtató bohozat KEDD Malacsorsolás! 

N agy szilveszter-est! 

Malac-sorsolás! 



Alkalmazás 
Mindenes 

a főzéshez ért azonnal felvétetik, 

et fiatalabb asszony is. II., Nyul- 
ca 5. (13) 

yaa 

i Ügyes lapkihordók 
nyős feltételekkel felvétetnek. ABC 

lrlapiroda, Belváros, Német ház. (9) 

Mindenes szakácsnő 
Ivétetik, jó bizonyitványokkal. Cim 
kiadóban. (1202) 

Allást keres 
BBármilyen állást 
eres 3 nyelv ismerettel középiskolát 

gzett nős asztalossegéd. Cimeket a 
(6730) 

Villanyszerelő 
"latal, ügyes, állást keres. 
mudóban. 

Szőnyegszövő leány 
m civát házakhoz ajánikozik, régi sző- 
veg fojtozását is vállalja. Cim a ki- 

óban. (15) 
1 

1I4 

AAdás-vétel 
Eladó 

1 hold föld, Becskereki-ut mentén, 
zenál lehet érdeklődni, Szomoru 

tván 
Steyr automobil 

; e typusu, keveset használt, kombi- 

ilt, cökéletes carosseriával, kifogás- 
lan állapotban előnyösen eladó. Te- 
fop 10-10. (20) 

Lószerszám 
egvételre kerestetik, Cimeket a ki- 
4 dóba kérek. tió) 
HEHEEeurdőkád 
Nekőt egész uj eladó. Kisoda, I. u. 

Egy vagon körisrönk 
egvételre kerestetik. II. ker., Nagy- 
ák-u. 10. Németh Károly. (4) 

Hálószoba-butor 
i(-német) elutazás végett olcsón eladó. 
gyanott Columbia-grammofon leme- 
kkekel együtt olcsón eladó. IV., Fröbl- 
ő2, ajtó 8. (7) 

Rézágy 
jeliszekrény márványlappal, felöltő, 

firuaha magas termetre, igen jó álla- 
ban eladó. Kepecs, Dóm-tér 6, 

ljárat hátul az udvarban. Megtekint- 
lhő 12-2 ig. (1924) 

akás 
Szép utcai szoba 

ának január 1 re kiadó a Belváros 
zpontjában. Ajánlatokat: Topavitzky, 

Mrtor-garázs, Temesvár cimre kérek. 
i (6737) 
BBButorozott szoba 
ljes ellátással azonnal kiadó. Elite 

eellett. Hunyadi ut 19, ajtó 8. (6743) 
Szép udvari helyiségek 
adók. Fárber füszerkereskedő. a7 

(17) 

. 

Belváros központjában 
gy üzlethelyiség raktárakkal (lift) 
nkcélra alkalmas, azonnalra, előnyö- 
n kiadó. Cim a kiadóban. (19) 

Két lakás 

Két szobás lakás 
ép utcai, azonnal kiadó. Kisoda, 8. 
ta 31. sz. (8) 

Utcai szoba 
nyha, speiz azonnalra kiadó gyér- 
ktelen házaspárnak. Cim a kiadó- 

Cim a ki- 
(2) 

Plluo 

(5) 

3. Folytatás 
e 

A hengermüben, miként a hatalmas 

vasgyár többi mühelyeiben is, a padló 

nagy vastag vaslemezekkel volt ki- 

Ezek a lemezek = különösen 

közvetlenül a hengersorok közelében 

levők - állandóan forrók voltak. Éj- 

jel-nappal görgették fölöttük és huz- 

gálták rajtuk a tüzes vasakat. Igy az- 

tán nem csoda, ha a padlólemezek a 

magukba szitt hőfokot sohasem veszi- 

tették el. Mezitelen gyermektalppal 

valóban csak a rókatánc ugrándozó lé- 

péseivel lehetett ezeken a forró leme- 

zeken haladni. 

Hatalmas vastuskón ülve már várta 

Janit az apja, Kollár Mátyás henge- 

rész. 

Igy ültében is látni lehetett rajta, 

hogy a közepesnél magasabb termetü, 

vállas ember. Karjain az ing könyökig 

volt feltürve. Mintha ezek a karok 

vasból lettek volna, néztek ki. 

Vastag csikokban dagadtak ki rajtuk 

az erek és izmok. Arcának halvány- 

ságából csak foltok rikitottak ki 

imitt-amott. A korom, amelyet izzad- 

ságtörlés közben szétkent, majdnem 

teljesen bevonta Kollár Mátyás arcát. 

rakva. 

ugy 

Bajusza és haja a gesztebarna szinből 

itt-ott már erősen átcsapott a fehérre, 

az őszesre. Minden ereje mellett is 

nagy fáradtság látszott meg rajta, 

amint ült a vastuskón és nekikészülő- 

dött az ebédnek. 

Csak a szeme volt villogó, fényes. A 

koromtól feketére mázolt arcon ez a 

szem ugy csillogott, mint a szénrakás- 

ra dobott gyémánt. A szén és gyé- 
mánt egy anyagból való és mindkettő 

mégis mennyire más. Itt is a piszkos 

arc és a fényes szén egy testből sar- 

jadt ki és mennyire más-más volt 

mindegyik. Az arc csüggedt, petyhüdt, 

lernondó volt igy a koromréteg alatt 

is. A szem ellenben csupa lángot, re- 

ményt, bizakodást, energiát lövelt ki 
magából. 

Kollár Mátyás átvette fiától a ko- 

sarat és egymásután rakta ki abból a 

leveses bögrét sés a főzelékes lábast. 

Mindkettőt a földre állitotta, majd a 

térde közé vette a leveses bögrét és a 

kosárból kiemelt kanállal mohón 

kezdte kanalazni annak tartalmát. Az 

üres bögrét aztán visszarakta a ko- 

sárba és nekilátott a főzeléknek. Gyor- 

san evett, sietve. Nem is beszélt köz- 

ben a fiával. Azt sem kérdezte tőle, 

mit tanult az iskolában, vagy hogy mi 

- A Déli Hirlap eredeti regénye - 
Írta: Kubán Endre. 

ujság otthon? 

A fiu különben is el volt foglalva. 

Nézdelődött köröskörül. Már sok száz- 

szor látta mindezt, ami itt a tágas 

hengermüben Kkörötte volt, de nem tu- 

dott betelni vele. A hengersor végén 

vasállvány volt, amelyhez különös fo- 

Harapófogó- gók voltak támasztva. 

szerüen voltak szerkesztve, gömbölyü 

fejjel, amely különböző nagyságra 

nyilt. Ezek a fogók, amelyeknek a 

szája tiz centimétertől ötven centimé- 

terig volt látható, majdnem három 

méter hosszu fogantyukban végződ- 

tek. Ezeket a dolgokat, - melyeknek 

rendeltetését apja és mások elbeszélé- 

seiből már ismerte - kiváncsian né- 

emel- zegette Jani. Kezébe is vette, 

gette is egyiket-másikat. A felemelés 

de amikor 

a fogót messzire 

még csak ment valahogy, 

maga elé tartotta 

előre, mintha meg akarna ragadni va- 

lamit, az sehogysem akart sikerülni. 

Mögötte egyszerre nevetés hangzott 

föl. 

- Hohó,. kisfiu, mit akarsz azzal a 

nagy fogóval? Még soká tart, amig 

bánni tudsz majd vele! 

Kollár Jani ijedten támasztotta visz" 

sza a fogót az állványra és hátra- 

nézett. 

A hengermü mérnöke, Ortvay Lajos 

állott előtte. Arcán derüs mosoly ját- 

szott, amint a gyermeket nézte. 

A fiu ijedten kapta le a fejéről a 

kalapját és köszönt. 

Ortvay tovább ment és a hengermü- 

ben szanaszét ebédlő munkások mind 

tisztelettel köszöntötték. Becsülték ezt 

a mérnököt, aki mindig emberségesen 

bánt velük. Gyakran el-elbeszélgetett 

munkásaival, akiknek nemcsak főnö- 

kük, hanem sok magánügyeikben ta- 

nácsadójuk volt. Volt egy csomó mun- 

kása, akiket maga nevelt. Mint fiatal 

gyermekek kerültek egyenesen az is- 

kolából a keze alá. Figyelte őket és az 

ügyesebbeket mindig olyan helyekre 

állitotta, ahol fontosabb munkát kel- 

A kiválóbbakat meg- 

sőt mesterek- 

lett végezniök. 

fette előmunkásoknak, 

nek. A bérek kiszabásánál - noha e 

tekintetben bizonyos mértékben a ke- 

ze meg volt kötve - igyekezett igaz- 

ságos és méltányos lenni. 

A déli szünetben maga is hazafelé 

tartott a gyárból. De még egyszer kö- 

rüljárt. 

. 
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a Déli Hirlap regénye, melyet a lap minden előfizetője 

i 

kap. A regény szétküldését vidéki előfizetőinknek már meg- 
kezdtük és a temesváriaknak is kikézbesitjük. 
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ebDedlo Kollar Maátyas 

előtt. 
- Mi ujság, Kollár? Elvégezték a 

délelőtti kiszabott munkát? 

- Nem egészen. Még egy sarzsink 

van kihengerelni való. Közvetlenül az 

ebédidő előtt a kemencések kivetették 

a görgőjáratra és már be akartuk en- 

gedni a hengerbe, amikor észrevettem, 
hogy még hideg. Visszadobattarmn a 
kemencébe és most majd az ebédidő 

alatt kell kihengerelnünk, mihelyt 

eléggé izzó lesz. 

- Hát csak vigyázzanak,. nehogy 

hideg sarzsi kerüljön a hengerbe, 

mert akkor hengerelés közben annyi- 

ra le talál hülni, hogy nem lehet a 

kellő vékonyságra hengerelni. 

Ezzel ment, Kollár pedig folytatta 

ebédjét. 

(Folyt. köv.) 

Csinosan butorozott 
különbejáratu szoba a Belvárosban 
azonnalra kiadó. Cim: Belváros, Vá- 
rosház-u 12. (12) 

Lakás 
2 szoba, előszoba, fürdőszoba, Fet 
használattal március 1-ére kiadó. 
deklődni: Eötvös-u. 40. Füszerüzlet. 

(14) 

Különféle 

Elsőrendü menü 
Leves és főzelék sülttel 20 lei. Leves 
főzelék, sülttel és tészta 28 lei. Reggeli, 
ebéd, vacsora 1400 lei. „BUFET" Be- 
gajobbsor 3. Kalapgyár és a nagyma- 
lom között. 

Találtatott 
Granovszky temetése alkalmával egy 
női arany karkötő és gyürü a gyárvá- 
rosi temetőben. Átvehető a Városi 
temetkezési vállalatnál. (6) 

Házikoszt 
izletes, jó, olcsón kapható. Fő-u. 6, 
az udvarban. Gyárvárosi postával 
zemben. (5708) 

l Nöi varráshoz 
artozó összes munkákat a legizlése- 
sebb kivitelben olcsón és pontosan 
vállal Schindler Mariette varrodája 
Bocsa-Montana. (5902) 

MOZI 
Belvárosi Mozi: 

Kedd, dec. 31, szerda, január 1. 
Gyárvárosi Mozi. 

Péntek, szombat, január 3, 4. 
Mehalai Mozi: 

Hétfő, Kedd, január 6, 7. 

Pal és Palachon 
a vadászok. 

A dán komikusok legvigabb 
: vigjátéka. 
Monopol: Filmcentrala Timisoara 
Kiegészitésül: 2 amerikai burleszk 

Gyárvárosi Mozi: 
Kedd, december 31. 

HAROLD 
Elsőrangu vigjáték. 

A cimszerepben : 
HAROLD LLOYD 

Monopol: Imperator-Fim, Cluj. 
Az előadások kezdete kedden: 

5, 7, 9 és 11 órakor. 
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Temesvár, december 31. 

A temesvári munkásság tegnap dél- 

után ismét kivonult az utcára és ugy 

követelte a munkanélküliek 

a segélyezést. Több száz ember vonult 

végig az utcákon, amelyekhez ujabb 
és ujabb tömegek csatlakoztak. A vá- 

rosháza előtt nagy tüntetésre került a 

számára 

sor, a városházán pedig folytak a tár- 

gyalások a munkanélküliek küldött- 

ségével. ; 

A helyzet izzó volt, azonban mégis 

csendben végződött a felvonulás, 

ami leginkább a hatóságok tapiu- 

tatos és higgadt fellépésének 

szönhető. 

A délutáni események előzménye 

volt tegnap délben a Munkásotthon 

kü- 

részbeni átadása a munkásság részér. 

Megirtuk, hogy a munkásság kérel- 

mére és a hatóságok ajánlására 

kormány hozzájárult, hogy a Munkás- 

otthonban levő mühelyeket és étter- 

met ujból megnyissák. Ezeknek átadi 

sa a hatóságok és a munkásság kép- 

viseletében Müller Kálmán szak- 

szervezeti titkár jelenlétében történt. 

Az átadásról 

fel. 

A temesvári kereskedelmi kamara - 

miként azt lapunk más helyén irjuk 

- tegnap délutáni ülésén a munka- 

jegyzőkönyvet vettek 

nélküliek támogatására kétszázezer leit 

szavazott meg. Körülbelül ugyanab- 

ban az időben indultak meg 4 munka- 

nélküliek a Belváros felé. Utközber 

kenyeret, munkát és segélyt követel- 

tek. Félnégy óra volt, amikor a körül 

belül kétezer főre megnövekedett tö- 
meg a városházára érkezett. 

A hatóságok, amelyek a felvonu- 

lenes bizottsági 

lásról értesülve voltak, rendőrséget 

vonultattak ki a rend fentartására 

és arra az eshetőségre, hogy a tö- 

meget esetleg szét kell oszlatni, 

megjelent viziecskendőivel a tüz- 

eltóság is. 

Ezt azonban hamarosan visszarendel- 

ték. 

Schön ronabnlással fenvege 
téren 

a munkanélküliek bizott- 

A tömeg a városháza előtti 

állott föl, 

sága pedig felment a városnháza eme- 

letére és Bar a n Koriolán dr. ideiz- 

elnököt kereste. A 

munkanélküliek a polgármesteri elő- 

szobában csak Morariu tiszvise- 

lőt találták. Ennek Sehön kije- 

lentette, hogy 

azért jöttek el, hogy a várostól ki- 

vávságaik azonnali teljesitését kö- 

veteljék, mert már elég volt nekik 

az igéretekből és ha mostani felvo- 

nulásuk is meddő maradna, ugy 

nem riadnak vissza a rombolástól 

sem. 

Morariu azt válaszolta, hogy kiván- 

ságaikat adják elő Baran dr-nak és 

intézkedett, hogy Baran Koriolán dr. 

megkapja az értesitést a 

küliek felvonulásáról. 

Kevéssel öt óra előtt jelent meg 

városháza emeletén Baran Koriclán 

Ar. Azonnal megkezdte a tárgyalást a 

munkanélküliek vezetőivel. A tárgva- 

lások során egymásután érkeztek 

városházára az egyes hatóságok veze- 

tői. A munkanélküliek ismert követe- 

munkanél- 

léseit A n g er Károly és Schön 

Márkus adták elő. 

Követelték a pénzsegélyezés azon- 

nali megkezdését és a munkásott- 

hon összes emeleti helyiségeinek 

visszaadását is. 

BParan Koriolán dr. kifejtette, 

hogy a eegélyezés azonnal megindul, 

mihelyt a városnak pontos adatok ál 

lanak rendelkezésére a munkanélkü- 

liek számára vonatkozólag. Müller 

Kálmán a munkásság nevében kije- 

lentette, hogy a munkanélküliek h 

zottsága a kimutatást már elkészitetfe. 

Erre kifejtette. 

hogy 

a város ezt az összeirást feltétle- 

nül ellenőrizni kivánja és a segély- 

Baran Koriolán dr. 

zésre vonatkozólag véglegesen csak- 

is ennek megtörténte után dönthet. 

Éppen ezért nem mondhatja meg az' 

sem, hogy mekkora lesz a személyer 

kinti segély, mert ez a munkanélkü- 

liek számától függ. Közölte a munka- 

nélküliek bizottságával. hogy a váro 

a munkanélküliek részére ma kezdi 

meg a fakiosztást és azért felhivta a 
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bizottságot, hogy ma, kedden déllőti 
nyolc órakor jelenjen meg a 
szociális ügyosztályánál. 

Azután igen héeves és izgatottviti 
következett a Munkásotthonról. A 
küldöttség azt követelte, hogy a 
kásotthon könyvtárát és moziját 

nal adják át a munkásságnak. Ala 

tóság képviselői viszont arra hva 

koztak, hogy erre nincsen utasi 
A munkásküldötiség erre kijeln 
tette, hogy a tömezgel felven 
nak a Munkásotthonba. Sehön Mr 

kus ezzel kapcsolatosan közölte 2 
is, hogy ebben az esetben nem a 
rantálhatják a rendett 

Baran Koriolán dr. azazt válas: 
hogy a legkisebb rendzavarás 

felmentve érzi magát eddigi igérte 
alól. Liuba Valér dr. vezérfelügel 

kilátásba helyezte, hogy abban a ! 
esetben, ha a munkásság a Mura , 

otthon elé vonul és esetleg oda " ; 
szakkal akaé behatolni, karhatai 

fog kivonultatni. Hosszas tárg l 
után végre abban állapodtak 6r 
hogy a munkásság nem vonul a jar 

kásotthon elé, ezzel szemben ma er 

nyitják ott a könyvtárat és a n 
valamint a szükséges mellékhely 

ket. Ezeknek átadása leltár kés 
mellett ma délelőtt kilenc órakor : 

dődik. 

A munkások küldöttsége azutá 

városháza előtt várakozó és türel ; 

lenségében hangossá válni 

meghez vonult. 

kez 

A városháza kadi 

előtti kőpillérekről magyar és rdá 
nyelven közölték a tárgyalás erem 

nyét és felszólitották a tömeget, 

rendben vonuljon haza. A tárg 

eredményét éljenzéssel vették tud 

sul és megkezdődött a szétoszlás 

Közkivánatra áraink továb 
maradnak: belföldi Emmen! 
kg. 140-. Pstörizált tejszb 
készült teavajbg. 150-. D0 

Emmenthali 6 ad gos 266. 
Továbbá Roguefort, Gorgo 
Bel Paese, Sirachino- Salar 
Parmazan, Camembert, h 
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